

福建首例 操纵证券市场 男子被判赔65万元

日前,福州市中级人民法院对8名证券投资者诉被告王某某操纵证券市场责任纠纷一案作出的一审判决经公告送达后生效,王某某被判令向8名原告赔偿损失共计65万余元。这也是全省首例操纵证券市场民事赔偿案件。

据了解,2020年6月至11月期间,王某某控制并使用多个证券账户,采用集中资金、在自己实际控制的账户之间进行证券交易等方式连续买卖某两只股票,造成其股票股价与大盘指数产生较大幅度的偏离。

中国证监会对此作出《行政处罚决定书》《行政复议决定书》,认定王某某的上述行为构成《证券法》第一百九十二条所述“操纵证券市场”的行为,并对其违法行为作出相应处罚。此

后,8名投资者认为其因王某某操纵证券市场的行为受到投资亏损,故诉至福州市中级人民法院要求王某某承担损失赔偿责任。

“对于操纵证券市场行为与损害结果之间因果关系的认定,以及行为人承担赔偿责任的范围,造成损失的计算,是该案审理的关键。”福州市中级人民法院经办法官徐晶介绍,被告王某某操纵标的股票的行为经由中国证监会认定,且原告等8人在王某某操纵行为期间买入卖出标的股票,由此产生严重损失,故被告王某某应当依法承担民事赔偿责任。

在损失认定方面,福州市中级人民法院依法对涉案操纵行为开始日、操纵行为结束日、操纵行为影响消除日进行审查分析,借鉴证券市场虚假

陈述侵权民事赔偿关于基准日的确定标准对影响消除日进行合理限定,同时委托中证资本市场法律服务中心对原告等人因被告王某某操纵证券所致的投资损失进行核定,并据此判令王某某承担相应赔偿责任。

业内人士表示,操纵证券市场行为具有一定的隐蔽性,投资者往往难以及时发现。尤其是中小投资者,处于信息弱势地位,抗风险能力和自我保护能力较弱,在维权索赔方面面临诸多困难。全省首例操纵证券市场民事赔偿案的判决,充分展现了操纵证券交易民事赔偿制度在司法实践中的具体应用,对日后此类案件的处理具有借鉴意义,也有助于提振投资者信心,促进资本市场健康发展。

(福日)

中介代拍法拍房竟赚差价百万元

如果能成功“捡漏”性价比高的法拍房,可是能省下不少钱!然而,一购房者因自己没时间处理竞拍事宜,便委托中介全权代理,代拍法拍房,不料遇上不靠谱的中介,竟利用信息差,赚了百万元“差价”。近日,厦门市思明区人民法院发布了这样一起案件。

实际成交208万元却支付了375万元

小兰(化名)看上了厦门某小区的房子,正好最近该小区有套法拍房挂拍,她觉得房子各方面都符合她的需求,便想买下来。

但由于工作繁忙,小兰在公证处签订《委托书》,委托中介陈某(化名)全权处理竞拍事宜。

在陈某以小兰的名义竞得这套法拍房后,小兰按陈某的要求支付了375万元购房款,取得房屋所有权。

没过多久,小兰偶然得知这套法拍房的实际成交价格仅为208万元,认为陈某骗了她167万元,故诉至法院要求陈某退还这笔差价。

中介故意隐瞒欺骗应赔偿167万元

法院经审理认为,陈某接受小兰的委托参与竞拍,并以208万元竞得讼争房屋,不但未向小兰如实报告竞拍情况,还隐瞒真实竞拍价格,欺骗小兰支付了超出竞拍价167万元的购房款。陈某的故意隐瞒和欺骗,给小兰造成了高额的购房款损失,小兰有权要求陈某承担赔偿损失的责任。

因陈某未善尽委托代理职责,故意隐瞒、欺骗小兰,致使小兰支付了超出竞拍价167万元的购房款,对小兰造成了严重损害,最终法院判决陈某赔偿小兰购房款损失167万元及利息。

受托人在处理委托事务时,应尽到必要的注意义务。委托合同中的注意义务,是指受托人在处理委托事务过程中,应当对委托事务的处理过程、结果以及对委托人利益的影响,给予一定程度的注意,以免产生不利于委托人的后果。违反注意义务即存在过错。

因此,受托人在代理委托人处理委托事务的过程中,应做到勤勉注意,避免造成委托人利益损失。因受托人过错致委托人受损,受托人应当承担赔偿责任。

本案中,陈某作为受托人,未尽委托代理职责,故意隐瞒、欺骗委托人小兰,致使小兰遭受了利益损失,应当予以赔偿。

(海导)

国际绳索救援赛德化开赛



救援队伍在石牛山同场竞技

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员许华森 文/图)9月2日至5日,2024石牛山·绳命LifeLine国际绳索救援赛在德化县石牛山举行,来自中国、比利时、瑞典、日本、泰国等境内外的20支救援队伍参赛,为观众呈现一场力与美、勇与险的户外绳索救援赛事。

赛事内容包括百米上攀挑战赛、团队救援赛、绳索救援装备展、国际绳索救援技术交流会等。整个赛事将为观众呈现各种绳索救援现实场景,感受到救援人员与时间赛跑、与生命赛跑的激情和速度。

绳命LifeLine国际绳索救援邀请赛创建于2018年,已成功举办

四届,成为救援行业的嘉年华,受到了社会各界的广泛关注。比赛以公益为目的,以提升我国城市救援、山地救援以及高空工程双绳技术,为国内外消防救援队伍和民间救援队伍搭建高水平的应急救援技术交流平台,推动绳索救援技术不断创新发展。

闽滇一家亲 山海共奔赴

云品入闽出海全球启动仪式在厦门举行

早报讯(融媒体记者黄雅珊 通讯员张嘉俊)8月31日,云品(云南特色产品)入闽出海全球启动仪式在福建厦门举行。闽滇两省相关领导及来自全国的云南省异地商协会会长、在闽各商协会会长、知名企业家约500人出席活动。

“云品入闽出海”由滇闽两省工商联主导,福建省云南商会具体组织实

施,是一项旨在推动云南特色优质产品走向全国和全球市场、促进闽滇两地经济深度融合与高质量发展的创新举措。借助福建作为海上丝绸之路重要起点的区位优势和平台,聚集滇商跨越山海走进福建,通过项目对接、技术交流和市场共享等多层次、宽领域的合作,为闽滇企业开辟新的发展空间。

间,促进两省经济结构优化升级与国际贸易,互利共赢、繁荣发展。

启动仪式上,举行了“云南省云品入闽出海推广中心”落户福建省云南商会、“云南省云品推广中心暨招商中心”总部落户安宁授牌签约等活动。当天还举行了福建省云南商会第二届理事会就职典礼。